



2015年7月24日，原中国建设银行安徽省分行机构业务部副总经理张瑞红因涉嫌受贿，在合肥市中级人民法院出庭受审。而就在3月底，安徽省纪委已分别对张瑞红的丈夫、原省银监局副局长胡沅及原省食药监局副局长陈书华立案调查。

极具讽刺的是，张瑞红夫妻以及陈书华的落马，竟是栽在了一个女小偷手里。

链接

怀孕女贼专挑官员家偷盗 被捕后牵出两起贪腐案

为贪官丈夫 妻子“独揽”所有罪责

A 家中被盗 正厅官员妻子报案

2014年5月23日，张瑞红下班后回到位于合肥市蜀山区一高档小区的家中，惊讶地发现，家里进了小偷，大量现金和贵重物品被盗。张瑞红急忙赶到蜀山区公安分局报案，警方立即到现场勘查并展开破案工作。当晚，胡沅得知消息后惊出了一身冷汗，狠狠地责怪张瑞红不该报案。

出生于1959年的胡沅是江苏盱眙人，大学毕业后，他步入仕途，一路顺风，从2008年起，担任了安徽省银监局副局长、党委委员，官至正厅。

比胡沅小三岁的张瑞红是合肥人，大学毕业后一直在合肥市的金融系统工作，2011年担任中国建设银行安徽省分行机构业务部副总经理。这本是一个幸福无忧的三口之家，却被小偷的“光顾”打破了宁静。

原来，胡沅做官多年，很多人求他办事，他觉得帮人办事自然拿钱。两口子除了把部分现金存入银行，其余大部分购物卡和礼品都被张瑞红存放在家里。他们住的小区平时安保严密，做梦都不曾想到，小偷竟然会偷到这里。胡沅担心的是警方介入后，万一被纪委盯上，后果将不堪设想。

让张瑞红夫妻更没想到的是，担心什么就来什么。三天后，安徽省食药监局副局长陈书华的家中也被小偷造访，同样丢失大量财物。小偷逃走时，被事先设伏的蜀山警方当场抓获，竟然还是女的！

B 怀孕女贼 专门挑官员家下手

女贼名叫房云云，1994年出生在陕西咸阳市彬县义门镇。初中毕业后，因家庭贫困，房云云远赴广东东莞打工，每月工资2000元。2012年，房云云与同厂一名来自湖北的同龄男孩卢祥恋爱。2014年春节前，怀孕的房云云辞了职，两人争吵开始增多，男友一气之下丢下她，辞了职换了手机号，消失了。

找不到男友，又没有了生活来源，房云云欲哭无泪。这时，一个偶然的机会她认识了来自湖南武冈的女子唐水燕。30岁的唐水燕偷盗多年，专门选择官员家庭作案。唐水燕把自己的偷盗经验都教给了房云云，还提醒她，利用怀孕这个有利时机，作案后即使被抓也会取保候审或监外执行。

自此，房云云开始步入歧途。她先是流窜到江苏常州。3月初，她连续入室盗窃六位居民家。事后经警方认定，盗窃金额共计17万多元。当她打电话跟唐水燕汇报成果时，唐水燕笑她这样创收太慢，教她：“反正是冒险一次，要搞就搞大的。最好是找那些贪官家下手，一来贪官家里钱多，贵重物品多；二来就算发现被盗，他们也不敢报案。”

正当房云云想在常州将目标瞄准官员的时候，东窗事发了，她在盗窃时被警方抓获。在她交出六起盗窃案后，被取保候审。因被抓以后赃款全都退了，取保候审又交了1000元，口袋里的钱所剩无几，挺个大肚子又不能上班，她决定到邻近的合肥继续作案。

C 踩点、跟踪 获官员住所地址作案

房云云坐火车来到合肥。在搭乘出租车时，她假装跟司机闲聊，打听合肥市哪个小区是富人和官员居住的。司机侃侃而谈，告诉房云云，他听说，省食药监局的副局长陈书华和省银监局副局长胡沅都是贪官，家里都非常有钱。但司机说出了胡沅和陈书华的详细名字和单位，却说不出两人的家庭住址，这让房云云很失望。

接下来，房云云先是到网上搜索胡沅和陈书华的名字和单位，查到了他们工作的地点，然后分别到胡、陈二人的单位门口等候打听，问到了他们的车牌号码，然后尾随跟踪。花了一番功夫，房云云才彻底摸清胡、陈二人具体的家庭住址以及门牌号。随后，她又暗中摸清了二人家中平时是否有人，夫妻上班的时间等情况。

5月23日，房云云趁胡沅和妻子上班时间，从小区东边的围墙翻进去，然后跟随一位业主进入门禁，打开了胡沅家的门锁。看到琳琅满目的礼品，香烟、茅台、五粮液、燕窝、冬虫夏草等，堆满了一个房间，房云云眼花缭乱。接着她又在衣柜的盒子里发现了合肥各个百货

大楼的购物卡，足足有600张左右。此外，还有温泉卡、加油卡、酒店储值卡、电话充值卡等。她把这些卡全部拿走，在离开现场前还拍了照片。

在胡家取得“大捷”后，房云云兴奋地打电话给唐水燕，告诉她自己准备将这些卡“处理”掉，但唐水燕说：“你不是在常州有案子吗？这个官员你要去举报他，然后立功赎罪，争取减刑。”房云云一听这个主意太好了，立即托熟人把那些购物卡转交给唐水燕，让她帮忙保管，然后到回收烟酒店，把香烟、冬虫夏草、茅台酒这些东西都卖了。房云云没想到，张瑞红发现家里被盗后报了警。蜀山区警方通过现场勘察以及调阅监控发现是一名女贼，判断她还会继续作案，于是进行了设伏。三天后，房云云以同样的方式盗窃陈书华家，再次收获堆积如山的大量购物卡、香烟、茅台及各种礼品以及好几本房产证，其中有一个300多平方米的别墅，还有一个1800平方米的土地证。她先拍了照片，然后带着赃物离开。不料刚走出电梯，门外等候的警察当场将她抓了现行。随后，帮她藏匿赃物的唐水燕也被抓获。

2014年6月25日，合肥蜀山公安分局将房云云移交常州市警方。7月8日，房云云被常州市钟楼区人民法院判处有期徒刑十年。由于有8个月身孕，被监外执行。开庭时，为了获得减刑，房云云主动举报称，自己分别以撬锁方式进入安徽省两名正厅级官员胡沅和陈书华的家，盗窃了大量财物，并称自己全部拍了照片作为证据。但因检察机关一时无法查证，因此在判决时没有将这两起案件纳入量刑范围。

随后，房云云向安徽省纪委和媒体公开举报安徽省银监局副局长胡沅和安徽省食药监局副局长陈书华，希望立功减刑。这一消息被媒体报道后，立刻引起胡沅和陈书华的恐慌。为掩护丈夫，张瑞红决定牺牲自己，把所有罪责都揽在自己身上。2014年8月4日，她主动到合肥市检察院投案，称女贼所举报的家中的购物卡、值钱的钱物等均是自己收受，丈夫对此毫不知情。合肥市检察院随即对其所诉情况进行调查，发现其确有受贿行为。同年12月24日，张瑞红退赃207000元。然而，在市检察院对张瑞红进行调查的同时，发现她在交代受贿情节时无法自圆其说。而且根据她所担任的职务，也无法受贿如此高的金额。随着调查深入，最终确认胡沅参与受贿。2015年3月，安徽省纪委分别对胡沅和陈书华立案调查。 ■据《知音》



关注三湘都市报微信 看E报。